

市委常委会召开会议

扛起使命责任 勇于攻坚克难
全力推动经济运行整体好转持续好转

晚报讯 昨天下午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻省委常委会会议和省推进长三角一体化发展领导小组第五次全体会议精神,分析一季度经济形势,部署当前重点工作。市委书记吴新明主持会议。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记考察广东时的重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,全面落实“四个必须”要求、“四个走在前”重大任务,紧扣实体经济和制造业这个根本,深入实施创新驱动发展战略,着力打造更具竞争力的现代化产业体系。要更好服务构建新发展格局,在更大范围内集聚优质资源要素,精准破解制约高质量发展、高水平开放的体制机制障碍。要高标准谋划开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场,以实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。

会议学习省委常委会会议精神,分析我市一季度经济形势,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实党中央和省决策部署,切实增强做好经济工作的责任感、紧迫感,锚定目标,扬长补短,全力推动经济运行整体好转、持续好转,坚决扛起“走在前、挑大梁、多作贡献”的使命责任。要拿出管用招数,坚持问题导向,聚焦固定资产投资、外贸进出口、企业效益等指标,逐一分析研判、明确目标,深入开展

市场主体大走访工作,落实好各项惠企政策,持续加大招商引资和项目攻坚力度,积极扩大有效投资,多措并举稳住外贸基本盘,扎扎实实推进高质量发展。要早做长远布局,久久为功做好科技创新这篇大文章,持之以恒抓好科技招商,及早研究、提前落子未来产业,积极抢占新领域新赛道,不断塑造新动能新优势。要全面落实责任,压紧压实各条线各板块工作责任,将抓经济工作的实际成效作为衡量干部能力水平的重要方面,真正“以实绩论英雄”,进一步形成比学赶超、争做贡献的浓厚氛围。要坚持求真务实,树牢正确政绩观,抓细抓实安全生产等领域风险隐患排查整治,守牢安全发展底线。

会议传达学习省推进长三角一体化发展领导小组第五次全体会议精神,指出长三角一体化是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家重大战略,是必须抓好的“国之大者”,要以胸怀大局的自觉落实战略,以登高望远的眼界谋局布子,以敢为人先的精神攻坚克难突破,高站位谋划事关长远、牵动全局的大事要事,全力推动产业链供应链配套协同、港口货运发展等重点工作任务,着力推动重大交通基础设施建设,聚焦产业创新协作招引一批高质量大项目、好项目,推动营商环境塑造、城乡面貌提升、公共服务供给等不断迈上新台阶,在长三角一体化发展中体现南通担当、作出南通贡献。

记者朱文君 丁威程

搭建交流平台 培养专业人才
市文物保护学会确定服务方向

晚报讯 23日,南通市文物保护学会会员大会召开。今年,该学会将为开展文物保护管理和利用、文物保护科学技术等方面的学术研究提供交流平台,进一步壮大南通市古建筑保护、修缮与建造实力,培养一批在国内具有一定影响力的文物古建专家,为南通文物保护贡献新力量。

据了解,市文物保护学会原为南通古建筑学会,成立于2009年6月,是由当时的南通大学建筑工程学院联合相关企业事业单位共同发起成立,学会旨在传承南通地区优秀建筑文化,保护南通市古建筑风貌。2022年10月,经市民政局批准正式更名为市文物保护学

会,业务范围由原先的古城、古建文化研究,调查、咨询等变更为文物保护研究、调查、咨询等,目前会员人数96人,更名后的学会挂靠单位变更为南通大学艺术学院(建筑学院)。

据了解,接下来学会将提高服务能力,进一步发挥桥梁纽带作用,协助各级文物行政部门做好文物保护工作;进一步完善学会组织机构,近期拟设立保护专家委员会、工匠传承委员会等,为开展文物保护管理和利用、文物保护科学技术等方面的学术研究提供交流平台;壮大南通市古建筑保护、修缮与建造实力,打造一支古建筑领域的南通铁军。

见习记者朱荻

全市推动长江经济带发展领导小组(扩大)会议暨沿江沿海生态景观带建设领导小组(扩大)会议召开
构建全域美丽格局 加快绿色转型发展
努力在长江经济带高质量发展中走在前列

晚报讯 昨天,全市推动长江经济带发展领导小组(扩大)会议暨沿江沿海生态景观带建设领导小组(扩大)会议召开。市委书记、市推动长江经济带发展领导小组第一组长吴新明强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于推动长江经济带发展和对江苏工作重要指示要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持登高望远、敢为人先,坚持生态优先、绿色发展,奋力打造全省高质量发展重要增长极,努力在长江经济带高质量发展中走在前列。

吴新明指出,近年来,我们以习近平总书记视察点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福为新的起点,牢记“国之大者”,保持敬畏之心,更大力度推动长江大保护,生态环境质量持续向好,绿色发展成效持续提升,制度创新

影响持续扩大,长江南通段生态环境主要指标创历史最好水平。全面推进中国式现代化南通新实践,奋力书写高质量发展新的“沧桑巨变”,必须深入践行习近平生态文明思想,坚持在发展中保护、在保护中发展,加快推动环境质量从不断改善到根本好转、江海风貌从点上盆景到全域风景、绿水青山从生态优势到发展胜势,充分展现人与自然和谐共生的现实图景。

吴新明要求,要始终把修复长江生态环境摆在压倒性位置,聚力打好问题整改歼灭战、深入打好污染防治攻坚战、坚决打好生态景观带建设收官战,常态化抓好长江“十年禁渔”,确保国家和省警示片披露问题以及市排查反馈问题快整改、快验收、快销号,确保生态环境质量“只能更好、不能变坏”,确保沿江沿海生态景观带年内基本贯通,让大家生活在这样的城市里很幸福。

吴新明强调,要统筹高水平保护和高质量发展,统筹推进新型工业化和新型城镇化,突出江海联动构建绿色发展高地、量质并举打造现代化产业体系、城乡统筹构建全域美丽格局,着力把绿水青山建得更美、把金山银山做得更大,为打造全省高质量发展重要增长极夯实基础、增强动能。

吴新明指出,推动长江经济带高质量发展,必须持续用力、久久为功,系统谋划、整体推进,主动作为、创新实干。要牢固树立“一盘棋”思想,更大力度营造齐抓共管格局,压紧压实各方责任,大力弘扬斗争精神、务实作风,持续浓厚全社会参与的氛围,唱响新时代长江之歌南通篇章。

市四套班子相关领导参加会议。与会人员观看了长江经济带生态环境警示片、南通市沿江沿海生态景观带建设专题片。相关单位围绕推动长江经济带发展及问题整改、沿江沿海生态景观带建设等作了交流发言。 记者朱文君 丁威程

项目建设
有序推进

昨天在上海振华重工南通基地拍摄的画面。基地处处一片忙碌景象,多个项目建设有序推进。据了解,振华重工产品已进入106个国家和地区。 记者许丛军

我市启动居民心理健康素养调查
共涉及4个调查地区5280户

晚报讯 为客观掌握我市居民心理健康素养水平,从4月下旬至5月上旬,我市组织开展全市部分地区居民心理健康素养调查工作。

此次调查工作共涉及海安市、启东市、崇川区、通州

区4个调查地区,每个区县抽取4个街道(乡镇),每个街道(乡镇)抽6个居(村)委员会,每个居(村)委员会抽取55户,每户家庭随机抽取1名18周岁及以上常住人口作为调查对象,全市共抽

取16个街道(乡镇)、96个居(村)委员会5280户。本次调查采取分层多阶段随机抽样方法进行抽样,使用“国民心理健康素养问卷”进行调查,问卷分为判断题、自我评估题、案例题三个部分。 记者冯启榕